

స్వచ్ఛభారత్ (స్వచ్ఛభారత్ అభియాన్)

జాతిపిత మహాత్మాగాంధీ కలలుగన్న పరిశుభ్ర భారతావనిని వచ్చే ఐదేళ్లలో సాధించడమే లక్ష్యంగా 'స్వచ్ఛభారత్' కార్యక్రమాన్ని గాంధీజయంతి సందర్భంగా 2 అక్టోబర్ 2014న భారత ప్రధాని శ్రీ నరేంద్ర మోడి స్వచ్ఛభారత్ కార్యక్రమానికి పిలుపునిచ్చారు. ఈ మిషన్ 2 అక్టోబర్ 2014న ప్రారంభమై ఐదేళ్లపాటు అమలుచేయబడుతుంది.

ఈ మిషన్ దేశంలోని 4041పైగా పట్టణాలలో అమలు చేయబడుతుంది. 62000 కోట్ల రూపాయలు ఈ కార్యక్రమ నిర్వహణకోసం కేటాయించడం జరిగింది.

స్వచ్ఛభారత్ లక్ష్యాలు : 2 అక్టోబర్ 2019 యొక్క గాంధీ మహాత్ముని 150వ పుట్టినరోజు నాటికి భారతదేశాన్ని "క్లీన్ భారతదేశం"గా తీర్చిదిద్దడం.

ప్రాధాన్యతాంశాలు : బహిరంగ మల విసర్జన నిర్మూలన, వ్యక్తిగత గృహమరుగుదొడ్ల నిర్మాణం, సమాజ మరియు ప్రజామరుగుదొడ్ల నిర్మాణం, పారిశుధ్యం మరియు ప్రజారోగ్యం గురించి పౌరుల్లో అవగాహన తీసుకురావడం.

అమలుపరచు విధానం : దేశప్రధాని శ్రీ నరేంద్రమోడి ప్రతిష్ఠాత్మకంగా చేపట్టిన బృహత్తర కార్యక్రమం 'స్వచ్ఛభారత్'. భారతదేశం అంతటా, ప్రతిభారతీయుడు ఇందులో భాగస్వాములే. పాఠశాలలు, కళాశాలలు, కార్యాలయాలు అన్నీ స్వచ్ఛభారత్ కార్యక్రమాలను విధిగా చేపట్టి, సహకరించాలని ప్రధాని పిలుపునిచ్చారు.

☒(Nominees) నామినీస్ : ఈ 'స్వచ్ఛభారత్' కార్యక్రమాన్ని ప్రజల్లోకి తీసుకొనివెళ్ళి విజయవంతంగా నిర్వహించడానికి అనిల్ అంబానీ, సచిన్ టెండూల్కర్, సల్మాన్ ఖాన్, కమలహాసన్ వంటి 9మంది ప్రముఖ వ్యక్తులను నామినీస్ గా (రథసారథులుగా) ఎన్నుకోవడం జరిగింది.

☒(Brand Ambassadors) ప్రచారకర్తలు : ఈ కార్యక్రమాలను ప్రజల్లోకి తీసుకొనివెళ్ళడానికి కొంతమంది ప్రముఖవ్యక్తులను ప్రచారకర్తలుగా ఆ యా రాష్ట్రాల్లో నియమించడం జరిగింది. మన రాష్ట్రంలో ఎస్.పి.బాలసుబ్రహ్మణ్యంగారు, శ్రీపవన్ కల్యాణ్ గారు వంటి అనేకమంది ఈ కార్యక్రమ నిర్వహణకు తమవంతు కృషినిచేస్తున్నారు.

ముగింపు : దేశప్రగతి అనేది నిర్దిష్ట ప్రణాళికలు, వ్యూహాలు ఏర్పరచుకొని గడువులోపు పూర్తి చేసినప్పుడే జరుగుతుంది. సహజవనరులు పుష్కలంగా లభించే భారతదేశం వంటి సువిశాలదేశంలో చక్కని ప్రణాళికలతో ముందుకు వెళ్లే మంచి ఫలితాలు సాధించగలుగా. అందుకే అందరూ స్వచ్ఛభారత్ లో పాల్గొని తమవంతు సహకారం అందించండి.

ముఖ్యంగా విద్యార్థులు ఈ కార్యక్రమ నిర్వహణలో ప్రధానభూమిక పోషించాలి. గ్రామాలలో చైతన్యదీప్తులను ప్రకాశింపజేయటానికి నడుంబిగించాలి. ఇది ఒక సామాజిక బాధ్యతగా గుర్తించాలి.

"స్వచ్ఛభారత్ ఒక నినాదం మాత్రమేకాదు; ఉజ్జ్వల భవిష్యత్తుకు ఒక విధానం"